
USPEŠNO LETO ZA ŠPORTNE PLEZALCE 
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PRIZNANJA NAJBOLJŠIM ZA USPEHE V LETU 1995 

»Ko smo za leto 1994 zapisali, da je bilo do takrat 
najuspešnejše za slovensko športno plezanje, si najbrž 
nihče ne bi upal napovedati, da bodo rezultati v letu 
1995 tako zelo presegli vse dosedanje uspehe. Seve
da nas zelo veseli, da čedalje bolj resno delo rojeva 
temu primerne rezultate. Poti do najvišjih ciljev so 
seveda dolge in zahtevajo poleg trdega dela tudi zvrha
no mero potrpežljivosti in hrepenenja. Zato je za vse 
tiste, ki kakorkoli prispevamo svoj delež k uspehom 
slovenskega športnega plezanja, velika obveznost, da 
tudi v prihodnje poskušamo, da bi se te poti kar najbolj 
strmo vzpenjale.« 
To je ob koncu lanskega leta na slovesnosti ob pode
litvi priznanj najuspešnejšim športnim plezalcem za 
leto 1995 v Sloveniji dejal predsednik Komisije za 
športno plezanje pri PZS Tomo Česen, ki je na tej 
slovesnosti v Ljubljani nadaljeval: 
»Leto 1995 so zaznamovali odlični rezultati naših tek
movalcev. Naša najboljša športna plezalka Martina 
Čufar, 19-letna študentka Fakultete za šport, je v skupni 
razvrstitvi letošnjega svetovnega pokala zasedla odlično 
7. mesto in s tem dosegla doslej največji uspeh sloven
skega tekmovalnega plezanja. Dvakrat finale svetovne
ga pokala, kolajna s svetovnega mladinskega prvenstva 
in odlični vzponi v plezališčih predstavljajo njeno daleč 
najboljšo sezono. Na trenutni računalniški lestvici Čufar-
jeva prav tako čvrsto drži 7. mesto. Med najboljšimi 15 v 
svetovnem pokalu imamo še 26-letno Metko Lukančič. 
ki je po dobrih rezultatih v drugi polovici sezone na 
računalniški lestvici skočila na 11. mesto. 
Moški del reprezentance sicer zaostaja za svojimi 
kolegicami v moštvu, toda z nekaj dobrimi uvrstitvami so 
dokazali, da so se sposobni kosati tudi z najboljšimi. Vili 
Guček, ki je imel med našimi letos največ uspeha na 
mednarodnih tekmah, je tako na boulder tekmi v Shef-
fieldu zasedel odlično 5. mesto in pustil za seboj imena, 
ki smo jih videli tudi v finalu svetovnega pokala. 
Še bolj nas veseli, da imamo tudi zelo uspešno mladinsko 
vrsto. Poleg številnih izvrstnih rezultatov na mednarodnih 
tekmah je svetovno prvenstvo oktobra v Lavalu prineslo 
Sloveniji tri kolajne in po uspešnosti je bila naša ekipa 
med 22 državami na petem mestu. Nekateri mladi plezal
ci poleg tega dosegajo tudi zares zavidljive rezultate v 
plezališčih. Tako lahko z velikim optimizmom gledamo v 
prihodnost, ko se nam ob pravilnem delu z mladimi talenti 
lahko obeta zares močna članska vrsta. 
Vrhunskih vzponov v naravnih plezališčih je bilo letos 
nekoliko manj kot prejšnja leta, kljub temu pa ne more
mo mimo Marka Lukiča, ki je v Avstriji ponovil smer z 
oceno 8c, kar je naš najtežji vzpon v tujini. 
Na koncu lahko po vsem povedanem mirno zapišemo: 
leto 1995 pomeni za slovensko športno plezanje največ 
doslej. Če smo torej ob koncu leta pogledali, kaj je ostalo 
za nami, pa bi ob načrtih za leto 1996 lahko dejali: Nikoli 
ni tako dobro, da ne bi bilo mogoče še boljše.« 
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Komisija za športno plezanje je za leto 1995 sklenila 
podeliti priznanja za njihove uspehe naslednjim šport
nim plezalcem: 

ZA VRHUNSKE DOSEŽKE 

Martina Čufar je bila v lanski sezoni dvakrat finalistka 
svetovnega pokala, kjer je v Moskvi in Birminghamu 
zasedla odlično 5. mesto. V skupnem seštevku lan
skega svetovnega pokala je osvojila izvrstno 7. mesto, 
kar je največji dosežek slovenskega tekmovalnega ple
zanja. Poleg tega je bila osma na Mastru v Serre Che-
valier, osvojila je bronasto kolajno na svetovnem mla
dinskem prvenstvu ter bila na boulder tekmah v Shef-
fieldu tretja ter šesta v Argentiere la Bessee. Opravila 
pa je tudi doslej najtežji ženski vzpon naših plezalk, saj 
je splezala smer Love Story v Bohinjski Beli z oceno 
8a+/b (X-IX). 
Metka Lukančič je bila odlična druga na boulder tekmi 
v Sheffieldu, osma na podobni tekmi v Argentiere la 
Besse, lanski najboljši rezultat na tekmah svetovnega 
pokala pa je dosegla z 11. mestom v Aix les Bainsu. 
Skupno je svetovni pokal končala na 15. mestu, na tre
nutni računalniški lestvici pa je 11. najboljša plezalka 
na svetu. Zraven vsega je opravila še naš najboljši 
vzpon na pogled z oceno 7c (IX), z rdečo piko pa je 
ponovila smer z oceno 8a/a+. 
Vili Guček je svoj največji uspeh dosegel na medna
rodni boulder tekmi v Sheffieldu, kjer je osvojil odlično 
5. mesto. Na svetovnem prvenstvu v Ženevi je bil kot 
naš najboljši predstavnik na 22. mestu, na tekmi 
svetovnega pokala v Birminghamu pa je bil za mesto 
slabši. Poleg tega je na mednarodni boulder tekmi v 
Argentiere la Besse, kjer so nastopili vsi najboljši na 
svetu, osvojil 20. mesto. 
Marko Lukič je v avstrijskem plezališču Karlstein 
ponovil smer Shogun, ki ima oceno 8c (XI-). To je do
slej naš najboljši vzpon v tujini. 
Matej Mejovšek je v plezališču Kotečnik na pogled 
ponovil smer Specialist z oceno 8a+ (X-), kar je trenut
no naš najboljši tovrstni dosežek. 
Aljoša Grom je svetovno prvenstvo v Ženevi končal na 
27. mestu, najboljša uvrstitev na tekmi svetovnega 
pokala pa je 24. mesto v Birminghamu. Na mednarodni 
boulder tekmi v Sheffieldu je zasedel 12. mesto. 

FINALE SVETOVNEGA MLADINSKEGA 
PRVENSTVA V LAVALU 

Katarina Štremfelj je v skupini 14—15 let osvojila sre
brno kolajno. 
Aleš Strojan je v kategoriji 16—17 let v hitrostnem ple
zanju osvojil bronasto kolajno. 
Špela Šeliga je v kategoriji 14—15 let osvojila 
4. mesto. 



P L A N I N S K I V E S T N I K 

Urša Šeliga je v kategoriji 14—15 let osvojila 6. mesto. 
Maja Šuštar je v kategoriji 16—17 let osvojila 6. mesto. 
Priznanja perspektivnim mladim plezalcem za izjemne 
vzpone v plezališčih in odlične rezultate na mednarod
nih tekmah so dobili Aleš Česen, Boštjan Potočnik, 
Blaž Rant, Anže Štremfelj in Saša Truden. 

SVETOVNI POKAL, SVETOVNO PRVENSTVO, 
OSTALE MEDNARODNE TEKME 
Naša reprezentanca je po zaslugi ženskega dela lani 
dosegla najboljše rezultate. Mojstranška plezalka Mar
tina Čufar je bila sijajna in se je s svojimi rezultati pov
sem približala svetovnemu vrhu. Dvakrat je bila v finalu 
in s 5. mestom tako v Moskvi kot tudi v Birminghamu 
dosegla doslej najboljše uvrstitve sploh. Metka Lu-
kančič je sezono začela nekoliko slabše, vendar je bila 
bolj uspešna v drugi polovici in na zadnji tekmi v Aix les 
Bainsu kot svojo najboljšo lansko uvrstitev osvojila 
11. mesto. V drugi polovici se je obema prvič pridružila 
tudi mlada Maja Šuštar, ki je z 21. mestom v Moskvi in 
Birminghamu povsem upravičila nastop v reprezentan
ci. Med ostalimi tekmami je treba poudariti še 8. mesto 
Čufarjeve na Mastru v Serre Chevalieru, skupaj z Lu-
kančičevo pa sta bili zelo uspešni še na dveh večjih 
boulder tekmah. V Argentiere la Besse je bila Čufarje-
va šesta, Lukančičeva osma, na tekmi v Sheffieldu pa 
Lukančičeva druga in takoj za njo Čufarjeva. 
Moški del reprezentance je bil precej manj uspešen. 
Fantje so se razen na zadnji tekmi uvrščali v polfinale. 
Kljub temu so z nekaj uvrstitvami pokazali svoje 
sposobnosti. Med drugim so na Mastru v Kranju 
pošteno mešali štrene najboljšim, pa tudi 5. mesto Vili-
ja Gučka na mednarodni boulder tekmi v Sheffieldu je 
dokaz, da niso brez možnosti. 
Pogled na skupno uvrstitev svetovnega pokala je za 
Slovenijo čedalje lepši. Martina Čufar je končala se
zono na odličnem 7. mestu, Metka Lukančič na 15. 
mestu, na 32. mestu med 54 tekmovalkami pa 
Šuštarjeva. Trenutna slika svetovne računalniške 
lestvice (sem šteje poleg tekem svetovnega pokala še 
nekaj drugih velikih tekem) pa je še lepša, saj ima Slo
venija Martino Čufar na 7. in Metko Lukančič na 11. 
mestu. Pri moških je na tej lestvici najboljši Vili Guček 
na 46. mestu med 87 tekmovalci. 
Sicer pa je pri vrhu svetovnega pokala velika premoč 
francoskih plezalcev. Pri ženskah jih je med prvih deset 
polovica, pri moških pa 6. V ženski konkurenci je bilo 
dolgo časa videti, da bo svoj prvi naslov osvojila Fran
cozinja Laurence Guyon. Vendar je bila drugo polovi
co sezone mnogo boljša Američanka Robyn Er-
besfield, ki je poleg vsega pobrala še naslov svetovne 
prvakinje. 
Pri moških je premoč Francozov še bolj očitna. Spre
memba je samo ta, da na vrhu ni doslej trikratni zma
govalec Francois Legrand, pač pa njegov kolega iz 
ekipe Francois Petit. Za uteho je Legrandu uspelo na 
najpomembnejši tekmi, kjer je odnesel naslov sve
tovnega prvaka. V moški konkurenci je bilo pri vrhu bolj 
zanimivo, saj so se zmagovalci iz tekme v tekmo me

njavali, medtem ko sta na največjih tekmah pri ženskah 
običajno stali na vrhu Erbesfieldova ali pa Guvonova. 

VZPONI V PLEZALIŠČIH 

V lanskem letu je bilo opravljenih nekoliko manj 
kvalitetnih vzponov v skali. Vsekakor najtežji vzpon pri 
moških je uspel Marku Lukiču, ki je v avstrijskem Karl-
steinu ponovil smer Shogun z oceno 8c. To je bil doslej 
naš najtežji vzpon v tujini. Med ostalimi omenimo še 
ponovitev smeri Missing Link (8b+) v Mišji peči, ki jo je 
ponovil Matej Mejovšek. Jure Golob je uspel v Marjeti
ci (8b/b+) v istem plezališču, Franci Jensterle pa je 
ponovil Palačinko (8b/b+) v Retovju. 
Pri vzponih na pogled sta izstopala vzpona v smeri 
Specialist v Kotečniku z oceno 8a+, ki ga je opravil 
Matej Mejovšek, ter vzpon v smeri Chromosome mu
tant v Rocher Gafouille v Franciji z oceno 8a, ki ga je 
opravil Tomo Česen. 
Pri ženskah med najboljšimi lahko omenimo štiri ime
na. Martina Čufar je kot najboljši ženski vzpon doslej 
pri nas splezala Love Story v Bohinjski Beli z oceno 
8a+/b, Metka Lukančič je ponovila Impulz (8a/a+) v 
Kotečniku, Sabina Sovine smer Pokraculja (8a) v Re
tovju in Katarina Štremfelj smer Ekosistem (8a) v Bo
hinjski Beli. Najboljši vzpon na pogled pa je opravila 
Metka Lukančič v smeri II calabrese v Massoneju v Ita
liji, ki ima težave ocenjene z oceno 7c. 

MEDNARODNE MLADINSKE TEKME 

Mladinska reprezentanca je imela v lanski sezoni obču
dovanja vredne dosežke. Bila je zelo številčna, saj so v 
njej zaradi številnih različnih starostnih kategorij nasto
pili plezalci od 10 do 19 let. Šele po sestanku ICCC v 
Torinu so bile končno določene uradne starostne kate
gorije za uradna mladinska tekmovanja. Ekipa se je 
udeležila štirih mednarodnih tekem in svetovnega 
prvenstva. Iz mednarodnega prvenstva Slovaške, 
Evropskega Mastra v Linzu, tekme v Ravenni in med
narodne boulder tekme v UArgentiere la Bessee so se 
naši mladi plezalci vedno vrnili z odličnimi rezultati. Na 
teh tekmah je Slovenija v različnih kategorijah med 
drugim osvojila 11 prvih, 11 drugih in 9 tretjih mest. 
Višek sezone je bilo seveda svetovno prvenstvo v La-
valu od 6. do 8. oktobra. Slovensko reprezentanco je 
sestavljalo 21 tekmovalcev (9 deklet in 12 fantov), ki so 
dosegli doslej največji uspeh na svetovnih prvenstvih. 
Na tekmovanju v Franciji je sodelovalo skupno 193 tek
movalcev iz 22 držav. Kot so pokazale ostale lanskolet
ne mednarodne tekme, smo lahko pričakovali največ 
uspeha pri dekletih. V polfinale (16 najboljših) se je 
uvrstilo 11 naših tekmovalcev (7 deklet in 4 fantje), v fi
nale pa se je uvrstilo 5 deklet. V najmlajši skupini smo 
imeli tri finalistke (polovica) ter po eno v srednji in 
najstarejši skupini. Razplet deklet v najmlajši skupini je 
pokazal, da sta bili Američanka Brovvn in naša Katari
na Štremfelj razred pred ostalimi. Štremfljeva je na 
koncu osvojila odlično srebrno kolajno, čeprav je bila v 
finalu za odtenek bližje zmagi. Toda nobeni ni uspelo 
zadržati zadnjega oprimka in odločal je polfinale, kjer je 
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bila Katarina pri koncu smeri premalo zbrana, da bi jo 
preplezala. Tudi sestri Šeliga sta bili zelo dobri in sta 
zasedli 4. oziroma 6. mesto. Za Špelo je bila bronasta 
kolajna realno dosegljiva; to je dokazala tudi z drugim 
mestom po polfinalu. 
V srednji skupini je bila v finalu Maja Šuštar. Potem ko 
je vendarle nekoliko živčno plezala v polfinalu, je bila v 
finalu mnogo bolj sproščena. Žal pa je nekje na sredini 
smeri prestopila rob stene in sodniki so jo ustavili. Ne
potrebna napaka jo je stala še višje uvrstitve, čeprav je 
seveda tudi s 6. mestom zelo zadovoljila. 
V najstarejši skupini deklet smo nekoliko na tihem od 
Martine Čufar že pred začetkom pričakovali kolajno. 
Smola z lanskega svetovnega prvenstva se tokrat ni 
ponovila in Martina je osvojila bronasto kolajno. Kaj 
več ob Liv Sansoz in Marie Guillet realno ni bilo 
mogoče. 
Na tem prvenstvu je bila prvič za mladince tudi hitrost
na preizkušnja. Udeležili so se je tudi vsi naši (razen fi
nalistov). Ob tem je treba povedati, da v glavnem vse 
ekipe (razen Rusov) ne jemljejo tega dela tekmovanja 
nrevec resno in na tudi ne trenirajo posebe'. Tako ie 
bilo tudi z našo ekipo. Na koncu se je pokazalo, da je 
nekaj naših fantov imelo dobre možnosti za visoko 
uvrstitev. Še najbolje se je v srednji skupini odrezal 
Aleš Strojan, ki je osvojil odlično tretje mesto. 

DRŽAVNO PRVENSTVO 

V lanskem letu je bilo v koledarju državnega prvenstva 
17 tekmovanj (6 v mlajših, 5 v srednjih in 6 v starejših 
kategorijah). Prvenstvo je bilo najkvalitetnejše doslej in 
veliko je k temu prispeval generalni sponzor INNTAL iz 
Petrovč. Skupaj je nastopilo 198 tekmovalcev iz 26 
slovenskih klubov. 
Rezultati 
Člani: 1. Matej Mejovšek (Šaleški AO), 2. Vili Guček 
(AO Trbovlje), 3. Aljoša Grom (PC Pivka); skupno 
uvrščenih 35. 
Članice: 1. Martina Čufar (AO Mojstrana), 2. Metka 
Lukančič (AO Trbovlje), 3. Katarina Štremfelj (PK Škof-
ja Loka); skupno uvrščenih 15. 
Mladinci: 1. Anže Šanca (ŠPO Radovljica), 2. Peter 
Bračič (Šaleški AO), 3. Matej Sova (ŠPO Tržič); skup
no uvrščenih 19. 

Mladinke: 1. Martina Cufar (AO Mojstrana), 2. Katari
na Štremfelj (PK Škofja Loka), 3. Blaža Klemenčič (PK 
Škofja Loka); skupno uvrščenih 13. 
Kadeti: 1. Matej Sova (ŠPO Tržič), 2. Aleš Strojan (PK 
Škofja Loka), 3. Peter Bračič (Šaleški AO); skupno 
uvrščenih 20. 
Kadetinje: 1. Maja Šuštar (AO Lj-Matica), 2. Lenča 
Gradišar (ŠPO Tržič), 3. Rebeka Poček (ŠPO Radovlji
ca); skupno uvrščenih 7. 
St. dečki: 1. Aleš Česen (PK Škofja Loka), 2. Blaž 
Rant (PK Škofja Loka), 3. Anže Štremfelj (PK Škofja 
Loka); skupno uvrščenih 25. 
St. deklice: 1. Katarina Štremfelj (PK Škofja Loka), 2. 
Saša Truden (ŠPO Tržič), 3. Blaža Klemenčič (PK 
Škofja Loka); skupno uvrščenih 13. 
Ml. dečki: 1. Blaž Rant (PK Škofja Loka), 2. Tomaž 
Valjavec (ŠPO Tržič), 3. Klemen Bečan (ŠPO Tržič); 
skupno uvrščenih 33. 
Ml. deklice: 1. Nastja Guzzi (ŠPO Tržič), 2. Špela Žula 
(ŠPO Radovljica), 3. Nina Hlebanja (AO Jesenice); 
skupno uvrščenih 15. 
Cicibani: 1. Nejc Česen (PK Škofja Loka), 2. Andrej 
Trošt (AO Lj-Matica), 3. Darjan Potočnik (AO Impol); 
skupno uvrščenih 28. 
Cicibanke: 1. Natalija Gros (PK Škofja Loka), 2. Polo
na Šantelj (PC Pivka), 3. Eva Finžgar (ŠPO Radovlji
ca); skupno uvrščenih 13. 

MEDNARODNO SODELOVANJE 

Slovenija je od vsega začetka članica CEC (Medna
rodne organizacije za tekmovalno plezanje), vendar pa 
so nas v lanskem letu soglasno sprejeli v Izvršni komite 
(ICCC). Tako bomo lahko še bolj pripomogli k razvoju 
plezalnega športa v svetu ter seveda imeli možnost 
vplivati na najpomembnejše odločitve. 

In kako v letu 1996? 
Sezona se začenja neobičajno hitro, in sicer že konec 
januarja, ko je na sporedu evropsko prvenstvo. Znanih 
je tudi že nekaj datumov tekem svetovnih pokalov. Pri 
tem je potrebno posebej poudariti, da bo letos tekma 
svetovnega pokala prvič tudi v Sloveniji, in sicer v 
Kranju. Poskusno bo uveden tudi Evropski mladinski 
pokal. Seveda so tu še tekme državnega prvenstva in 
številni načrti posameznih plezalcev, ki bodo poskušali 
opraviti kar najbolj zahtevne vzpone v plezališčih. 
Koledar mednarodnih UIAA tekmovanj je naslednji: 
Evropsko prvenstvo — Pariz, 26.—28. januar. 
Svetovni pokal — Besancon (F), 15.—16. junij; 
Ekatrinburg (RUS), 21.—22. september; Kranj (SLO), 
23.-24. november; Birmingham (VB), 29. novem
ber—1. december; Numberg (D), datum še ni znan; 
Innsbruck (A), datum še ni znan; Graz (A), datum še ni 
znan; Italija, datum še ni znan. 
Evropski mladinski pokal — Bem (CH), 27—28. 
april; Dortmund (D), 8 . -9 . junij; Ravenna (I), 29,—30. 
junij; Španija, 20.—21. julij; Kranj (SLO), 14.—15. sep
tember; Praga (ČR), 26. -27. oktober. 
Svetovno mladinsko prvenstvo — Moskva (RUS), 
16.—17. maj. 

Odkrivanje zimskih radosti 
Lahkotna hoja skorajda brez vsakih težav po globoko zasneženi 
zimski pokrajini: krplje omogočajo najbolj naravno premago
vanje razdalj, kajti vezi je mogoče pritrditi na čevlje popolnoma 
tako kot na turnih smučeh. Eden izmed vodilnih na tem področ
ju, ameriški proizvajalec TUBBS, zdaj ponuja (med drugim v 
Avstriji) svoje vsepovsod visoko cenjene modele. Visoko kako
vost izdelave in obdelave, lahek, robusten okvir iz aluminija in 
prirejanje okovja na različne velikosti in modele čevljev so do
slej že zelo pogosto praktično preverjali. Na poledeneli podlagi 
in pred prečkanjem zasneženih strmin je mogoče na krplje 
pritrditi nekakšne dereze za varnejši korak. 
Široka je izbira modelov TUBBS — model Aurora, ki tehta 1300 
gramov (par krpljev), stane, na primer, 2695 avstrijskih šilingov, 
model Eciipse pa 2950 šilingov. Na voljo so tudi modeli za 
zahtevne ture in za težko obložene gornike, pa tudi za snow-
boarderje, za katere sta na voljo med drugim modela Sierra in 
Katahdin. 

56 


